
https://www.metaforespress.gr

ΙΟΒΕ: Άνοδος 15,4% των επενδυτικών δαπανών
στη μεταποίηση το 2018
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Άνοδο 12,1% αναμένεται να σημειώσουν οι επενδυτικές δαπάνες στο σύνολο της
μεταποίησης το 2017 σε σχέση με τις δαπάνες του 2016, σύμφωνα με τις
αναθεωρημένες προβλέψεις των βιομηχανικών επιχειρήσεων στην έρευνα του ΙΟΒΕ,
με την επίδοση αυτή να είναι η 6η υψηλότερη στην Ευρώπη.

Μάλιστα, για το 2018, εκτιμάται ότι οι δαπάνες πρόκειται να αυξηθούν κατά 15,4%.

Βάσει των αποτελεσμάτων της έρευνας του ΙΟΒΕ, Οκτωβρίου – Νοεμβρίου 2017,
στους περισσότερους μεταποιητικούς κλάδους η επενδυτική δραστηριότητα
αναμένεται να διευρυνθεί.

Από τις βασικές βιομηχανίες, εξαίρεση αποτελεί ο κλάδος των Μη Μεταλλικών
Ορυκτών και των Χημικών, όπου και εκτιμάται κάμψη της τάξης του -18,5% και -
43,3%, αντίστοιχα.

Από την άλλη πλευρά, άνοδος της τάξης του 21,2% προβλέπεται στις εκτιμήσεις των
επενδύσεων στα Τρόφιμα – Ποτά – Καπνός, επίδοση που λόγω της σχετικής σημασίας
του κλάδου επηρεάζει τελικά και το σύνολο της βιομηχανίας.

Στους λοιπούς βιομηχανικούς κλάδους που εξετάζονται, η επενδυτική δαπάνη το
2017 εκτιμάται ότι θα αυξηθεί οριακά, κατά 0,8%.

Από αυτούς, στην Ένδυση – Υπόδηση και την Κλωστοϋφαντουργία, οι επιχειρήσεις
δήλωσαν αυξημένη επενδυτική δραστηριότητα για το 2017 (κατά 16,7% και 6,3%
αντίστοιχα).

Ωστόσο, μεταξύ των λοιπών κλάδων, στον Μηχανολογικό εξοπλισμό και τις
Ηλεκτρικές μηχανές & συσκευές καταγράφεται για αυτήν χρονιά σταθερότητα (0%)
και πτώση (-17%) αντίστοιχα στην επενδυτική δραστηριότητα.

Προβλέψεις επενδύσεων για το 2018

Στην πρόβλεψη για το 2018, η αισιοδοξία παραμένει, καθώς οι δαπάνες προβλέπεται
να αυξηθούν κατά 15,4%.



Σε κλαδικό επίπεδο παρατηρούνται μικρές διαφορές μεταξύ των κλάδων, αφού στους
περισσότερους, η πρόβλεψη προδιαγράφει ανοδική τάση.

Έτσι, η άνοδος εκπορεύεται από την αναμενόμενη διεύρυνση των επενδύσεων στα
Τρόφιμα – Ποτά – Καπνός κατά 15,7%, καθώς και στα Χημικά (22,9%) και τα Μη
Μεταλλικά Ορυκτά (125,7%).

Στον κλάδο Ένδυσης – Υπόδησης αναμένεται επίσης θετική μεταβολή των
επενδυτικών δαπανών (16,7%), όπως και στην Κλωστοϋφαντουργία (6,3%),

Αντίθετα, στις λοιπές βιομηχανίες οι πρόσφατες προβλέψεις καταλήγουν σε μείωση
της επενδυτικής δραστηριότητας το 2018 σε σχέση με το 2017 κατά -6,3%. Η
πτώση προέρχεται κυρίως από τα έπιπλα, το μηχανολογικό εξοπλισμό και τη βασική
μεταλλουργία.


